

哈尔滨信息工程学院开展“五个载体”思想政治教育系列活动

为了深入学习贯彻党的二十大精神，增强主题思想政治教育的针对性、实效性与可持续性，牢牢把握正确的教育导向，全面提升学校思想政治工作水平，学校多措并举开展思想政治教育系列活动。

（一）理想信念教育

学校全面加强了理想信念教育，举办了多场学习“铁人精神”专题讲座和报告会，邀请知名学者和校友分享他们的成长经历和理想信念。同时，学校还组织了学生参观红色教育基地，如革命历史纪念馆、烈士陵园等，通过实地学习和体验，加深学生对党的历史和革命精神的理解。通过理想信念教育，学生们更加坚定了对党的信仰和对国家的热爱，树立了正确的世界观、人生观和价值观。他们纷纷表示要努力学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。



（二）感恩教育

在教师节、母亲节期间，学校开展了感恩教育活动。学校通过举办感恩晚会、发放感恩卡片、组织感恩主题班会等形式，引导学生表达对老师、父母、同学的感激之情。同时，学校还鼓励学生参与志愿服务活动，用实际行动践行感恩精神。通过感恩教育，学生们学会了感恩和回馈，增强了社会责任感和奉献精神。他们更加珍惜身边的人和事，懂得了关心和帮助他人，形成了良好的人际关系和校园氛围。



（三）责任担当教育

学校一直注重责任担当教育。学校通过举办“责任与担当”主题讲座、开展社会实践和志愿服务活动等形式，引导学生树立责任意识，勇于担当社会责任。同时，学校还鼓励学生参与校园管理和服务，如担任学生干部、参与学生自治组织等，培养他们的领导能力和责任感。通过责任担当教育，学生们更加明确了自己的社会角色和责任，积极参与校园和社会公益事业，展现了新时代大学生的良好形象。



（四）敬业教育

学校通过举办联想职业培训、职业规划讲座、就业指导活动等形式，引导学生树立正确的职业观和就业观。同时，学校还注重培养学生的专业技能和实践能力，鼓励他们参与科研项目和实习实训，提高职业素养和就业竞争力。通过敬业教育，学生们更加明确了自己的职业方向和目标，提高了职业素养和就业竞争力。学生更加珍惜学习机会，积极参与实践锻炼，为未来的职业发展打下了坚实的基础。



（五）利他利群教育

学校通过举办心理健康讲座、开展心理咨询服务等形式，引导学生关注他人心理健康，学会倾听和帮助他人。同时，学校还鼓励学生参与公益活动和社会服

务，如支教、环保等，培养他们的社会责任感和奉献精神。通过利他利群教育，学生们学会了关心他人和社会，增强了社会责任感和奉献精神。他们积极参与公益活动和社会服务，用自己的实际行动传递正能量和温暖。



学校通过“五个载体”开展了一系列丰富多彩的思想政治教育活动，取得了显著成效。这些活动旨在通过不同的形式和渠道，向学生传授思想政治理论知识，不仅提高了学生的综合素质和能力水平，培养学生的思想政治素养，还促进了校园文化的繁荣和发展，为学校的发展提供坚实的思想保障。未来，学校将继续深化思想政治教育改革，不断创新工作方法和手段，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献更大的力量。